
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1906. Ändra Kammaren. N:o 43.

Tisdagen den 24 april.
Kl. 1/23 e. in.

§ I-

Upplästes följande till kammaren ankomna Kungl. Maj:ts bref:

VI OSCAR, med GUDS Nåde, Sveriges, Götes och Vendes 
Konung, tillbjude Eder Gode Herrar och Svenske män, ledamöter 
af Riksdagens Andra Kammare, Vår ynnest och nådiga benägen­
het med Gud Allsmäktig!

Med djup tacksamhet för Försynens nåd, gifve VI Eder här­
igenom tillkänna, att Hennes Kungl. Höghet Hertiginnan af Skåne 
den 22 innevarande månad klockan 11,10 e. in. lyckligen blifvit 
förlöst med en prins, som erhållit titel af Hertig af Västerbotten 
och kommer att i det heliga dopet undfå namnen Gustaf Adolf 
Oscar Fredrik Arthur Edmund.

Förvissade, att I med Oss och Vårt Kungl. Hus delen glädjen 
öfver denna lyckliga tilldragelse, förblifve VI Eder med all Kungl. 
nåd och ynnest städse välbevågne.

Stockholms slott den 23 april 1906.
Under Hans Maj:ts

Min Allernådigste Konungs och Herres frånvaro: 
GUSTAF.

Axel Schotte.

Härefter yttrade herr vice talmannen: Herr talman! Jag 
tillåter mig hemställa, att kammaren i anledning af det nådiga 
meddelandet behagade uppdraga åt kammarens talman att till 
Deras Majestäter Konungen och Drottningen, Deras Kungl. Hög­
heter Kronprinsen och Kronprinsessan samt de höga föräldrarna 
framföra kammarens vördnadsfulla lyckönskningar till den för 
konungahuset och fäderneslandet glädjande tilldragelsen.

Andra Kammarens Prof. 1906. Ko 43.
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Hvad herr vice talmannen sålunda hemställt blef af kam­
maren bifallet; och beslöt kammaren tillika att lägga det upp­
lästa kungl. brefvet till handlingarna.

§ 2.
Föredrogos hvar för sig Kungl. Maj:ts å kammarens bord 

hvilande propositioner till Riksdagen; och hänvisades därvid till 
statsutskottet Kungl. Maj:ts propositioner:

angående inköp af de enskilda telefonanläggningarna i Stock­
holm med omnejd;

angående inköp af mark från Säfveåns aktiebolag till ban- 
gårdsanordningar i Göteborg;

angående anslag till påbörjande af en kraftstation sanlägg­
ning vid Trollhättan samt angående uppgörelser med enskilda 
vattenverksägare därstädes m. m.; och

angående förläggande af en skeppsgossekår till Marstrand.
Till bevillningsutskottet remitterades häruppå Kungl. Maj:ts 

proposition angående en inkomstskatt för år 1907.
Vidare öfverlämnades till statsutskottet Kungl. Maj:ts pro­

position angående försäljning af mark från lotten n:o 1 af Dalby 
kungsgård i Malmöhus län.

§ 3.
Härefter föredrogos men bordlädes åter statsutskottets ut­

låtanden och memorial n:is 11, 85, 86, 87, 88, 89 och 90, samman­
satta stats- och lagutskottets utlåtanden mis 7 och 8, bevillnings­
utskottets betänkande n:o 13, samt lagutskottets utlåtanden n:is 
42, 43 och 44.

§ 4.
Sedan Andra Kammarens den 24 nästlidne mars fattade be­

slut angående första tillfälliga utskottets utlåtande, n:o 8, i anled­
ning af väckta motioner med förslag om ändring eller upphäf­
vande af mom. 7 i kungl. brefvet den 17 oktober 1778, blifvit 
Första Kammaren delgifvet, föredrogs nu ett från Första Kam­
maren ankommet protokollsutdrag, n:o 202, hvaraf inhämtades, 
att Andra Kammarens i ämnet fattade beslut ej blifvit af med- 
kammaren oförändradt antaget; och beslöt Andra Kammaren hän­
visa ärendet till sitt första tillfälliga utskott för förnyad behandling.

§ 5.
Afgåfvos följande motioner, nämligen af:
herr V. L. Moll, n:o 161, i anledning af Kungl. Maj:ts pro-
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position angående vissa ändringar i gällande förordning angående 
stämpelafgiften; och

herr O. A. Ericsson i Ofvanmyra, n:o 162, i anledning af 
Kungl. Maj:ts proposition angående vissa ändringar i gällande för­
ordning angående stämpelafgiften.

Dessa motioner blefvo på begäran bordlagda.

§ 6.
Anmäldes och godkändes statsutskottets förslag till Riks­

dagens skrifvelse, n:o 80, till Konungen, i anledning af Kungl.
Maj:ts i statsverkspropositionen under sjunde hufvudtiteln gjorda 
framställning om anslag till bestridande af den statsverket åliggande 
kostnaden för anbringande af stängsel kring sockerfabriker m. m.

Vidare anmäldes och godkändes sammansatta stats- och lag­
utskottets förslag till Riksdagens skrifvelse, n:o 81, till Konungen, 
i anledning af väckt motion angående befogenhet för riksförsäk- 
ringsanstalten att för arbetare, som i anstalten försäkras för olycks­
fall i arbetet, upptaga jämväl försäkring för olycksfall, som in­
träffa utom arbetet.

§ 7.
Till bordläggning anmäldes:
lagutskottets utlåtande n:o 45, i anledning af dels Kungl. 

Maj:ts proposition med förslag till lag angående förbud i vissa 
fall för bolag och förening att förvärfva fast egendom samt till 
lag om ändrad lydelse af 22 § i lagen den 27 juni 1896 om 
hemmansklyfning, ägostyckning och jordafsöndring, dels ock en 
i anledning af denna proposition afgifven motion, och

Andra Kammarens tredje tillfälliga utskotts utlåtande, n:o 14, 
i anledning af väckt motion om skrifvelse till Kungl. Maj:t an­
gående inrättande af en tuilteknisk byrå.

§ 8.
Justerades protokollsutdrag.

§ 9.
Ledighet från riksdagsgöromålen beviljades herr F. Söder- 

iergh i Karlshamn under 2 dagar från och med den 27 april och 
N. Nilsson i Skärhus under 3 dagar från och med den 26 april.

Härefter åtskildes kammarens ledamöter kl. 2,50 e. m.

In fidem
Herman Falmgren.


